Przyklad 1d. Obliczyc f f fv (x + z)dxdydz gdzie V - bryla ograniczona stozkiem
z=Vx’+4y® iplaszczyzna 7 = 2.
V=A{(,y2}:V¥+4y?<7<2, ¥*+4y*< 4}.

Wykorzystamy wspolrzedne walcowo-eliptyczne:
x=2rcost, y=rsint,z=z, J =2r,r €[0,1],t € [0,2z],z € [2r,2]

Obliczamy
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Przyklad 1e. Obliczyc
T[], (1+2%+y)dxdydz, V = {(x, ¥,2) %(x2+ V) <z< 2}.

Wykorzystamy wspolrzedne walcowe:

x=rcost,y=rsint,z=z J=r,re(0,1],1€[0,2z], r€[0,2], z € Erz,z]

Obliczamy _/E)ZH ([02 <ﬁi (1+ rz)rdz> dr> dt = _/;)2” dt - foz (f; (r+ r3)dz) dr =
2 2
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Przyklad 1f. Obliczyc calke f ffv Vi + y2 dxdydz po oktancie (jedna osma) kuli

V={(uy2}: ¥+y+22<4 x>0, y>0,z<0}.
Wykorzystamy zmienne sferyczne x =r-COSt-COSu,y =1r-C0St-Sinu,z =r -sint, wtedy

Va2t y+2=r J=rcost,U: rel0;2],re [‘%70]’ ue [O%]

Obliczymy
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Przyklad 1g. Obliczyc [ [ [, 27 dxdydz, V: x<0,2<0,2< X’ +y + 77 < 4.
y



Wspolrzedne sferyczne x = r - cost-coSf@,y=r-cost-sinf,z =r -sint, wtedy

Vx2+y2+z2:r, J =r*ost, U: re[\/§;2],te [—E,O], 0 e [7[.37[}
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Przyklad 2a. Obliczyc objetosc bryly wycietej z kuli X+ y2 +72<2 przez stozek

2 Vx2+y2.
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Wykorzystamywspolrzedne sferyczne:

x=r-cosf-cosp, y=r-sind-cosp, z=r-sing, J = r’-cosg, r € [0;V2].¢ € [E-E},ee [0;27].
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Przyklad 2b. Obliczyc objetosc bryly V = {(x, v,y):0<z< et — ex2+y2, xX+y2> 0}.

Wspolrzedne walcowe:

x=rcosp,y=rsing,z=z J=r,rel0,2],¢ € [
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